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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA 07 DE MARÇO DE 
2018, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR ADILSON GELTNER. 
Aos sete dias do mês de março do ano 

dois mil e dezoito, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, reuniu-se 
a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino Cossi, n.° 100, Centro, às 18 
(dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do Vereador Adilson Geltner. 
Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
fizesse a chamada e posteriormente, o registro de presenças dos Senhores 
Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro José Brumatti, 
Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Miguel dos Santos, Osvaldo 
de Oliveira e Ricelio Linhares. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e início dos trabalhos. A seguir, anunciou a hora destinada ao 
Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das matérias, que 
foram as seguintes: Moção n.º 001/2018, de autoria do Vereador Adilson Geltner, que 
“Externa Aplausos e Congratulações pelo ‘Dia Internacional da Mulher’; Requerimento 
do Vereador Alberto Carlos Dubberstein que requer licença do Cargo de Vereador para 
assumir a Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Rural; Indicação n.º 04/2018, 
de autoria do Vereador Ricelio Linhares, que solicita ao Prefeito Municipal a seguinte 
providência: “Instituir no âmbito do Município a premiação 'Aluno Nota Dez' para os 
estudantes da rede municipal de ensino, objetivando reconhecer o desempenho dos 
alunos que se destacarem durante o período letivo e incentivar os demais estudantes 
na melhoria da aprendizagem, bem como promover a participação contínua dos pais no 
rendimento escolar dos filhos”; Indicação n.º 05/2018, de autoria dos Vereadores 
Artulino Kerner e Ricélio Linhares que solicita ao Prefeito Municipal a seguinte 
providência: “Instalar iluminação no campo society existente na propriedade do Senhor 
Reginaldo Raasch, no Córrego Queixada, neste Município”; Comunicados do Ministério 
da Educação, que informam a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
emitidos no mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, no valor total de R$ 
112.047,34 (cento e doze mil, quarenta e sete reais e trinta e quatro centavos); 
Comunicado do Ministério da Educação, que informa a liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, emitido no dia doze de janeiro do corrente ano, no 
valor de R$ 40.539,99 (quarenta mil, quinhentos e trinta e nove reais e noventa e nove 
centavos); Comunicado do Ministério da Educação, que informa a liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação, emitido no dia quinze de fevereiro do 
corrente ano, no valor total de R$ 72.900,92 (setenta e dois mil, novecentos reais e  
noventa e dois centavos);  Convite da Policia Militar do Espírito Santo para a cerimônia 
de Comemoração do 47º Aniversário de Criação do Segundo Batalhão de Polícia 
Militar do Estado do Espírito Santo, a realizar-se no dia 09 de março do corrente ano, 
às 17 horas, na Sede do 2º BPM, no Município de Nova Venécia; Convite da APEFAB 
(Escola Família Agrícola do Bley), para participar da Primeira Assembleia Geral 
Ordinária, a realizar-se no dia 10 de março do corrente ano, às 8 horas, na Sede da 
Escola; Convite da Assembleia Legislativa para a Programação da Semana Legislativa 
de Proteção ao Rio Doce, nos dias 12 a 16 de março do corrente ano; Convite da 
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Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo, para a Reunião Ordinária para 
debater a “Pedagogia da Alternância e o desenvolvimento do campo”, no dia 13 de 
março do corrente ano, às 10 horas, no Plenário Judith Leão Castello Ribeiro. Não 
havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente 
anunciou a Tribuna Livre e não havendo nenhum cidadão inscrito para falar o Senhor 
Presidente anunciou a hora dos Oradores inscritos e concedeu a palavra ao Vereador 
Ricélio Linhares, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, 
parabenizou as mulheres pelo “Dia internacional da Mulher”, bem como o Prefeito 
Municipal pela reunião que realizou com os vereadores. Desejou boas vindas ao 
Senhor Osvaldo de Oliveira que tomou posse como suplente de Vereador e 
parabenizou o Senhor Alberto Carlos Dubberstein pela investidura na Secretaria 
Municipal de Infraestrutura Urbana e Rural. Ressaltou que o Município está colhendo 
os frutos da viagem feita a Brasília no ano passado e que os resultados estão sendo 
bastante produtivos. Solicitou ao Prefeito Municipal esclarecimentos à população 
quanto aos trabalhos que estão sendo realizados e como estão sendo utilizados os 
recursos públicos, para que haja mais transparência por parte da Prefeitura Municipal. 
Disse que é contra aluguel de máquinas, mas o momento é de necessidade, pois os 
produtores estão precisando dos serviços. Enfatizou que é preciso valorizar os 
operadores de máquina. Fez menção a alguns vídeos que estão circulando nas redes 
sociais e falou que é necessário buscar as informações corretas antes de fazer 
qualquer divulgação. Solicitou à empresa que presta serviço de iluminação pública que 
proceda melhorias na prestação do serviço. Reivindicou ao Prefeito Municipal a busca 
por medidas para melhorar os ventiladores das escolas públicas do município. 
Discorreu sobre os acidentes ocorridos no trecho Vila Valério x São Jorge do 
Tiradentes e disse que entrou em contato com o Senhor Enio Bergoli, Diretor Geral do 
DER-ES e este lhe prometeu uma visita para verificar o referido trecho. Falou sobre a 
falta de merendas nas escolas e solicitou a equipe de licitação da Prefeitura Municipal 
a realização de procedimentos necessários para que os alunos não sejam prejudicados 
pela falta de merenda. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a Presidência desta Casa ao Vice-Presidente Vereador 
Artulino Kerner para fazer o uso da palavra. Inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Em seguida, parabenizou e desejou boas vindas ao Senhor Osvaldo de 
Oliveira pela posse no cargo eletivo de Vereador e teceu esclarecimentos sobre o 
assunto. Parabenizou as mulheres pelo “Dia Internacional da Mulher” e agradeceu sua 
contribuição ao município. Agradeceu ao Senador Magno Malta pela conquista de uma 
emenda parlamentar no valor de duzentos e cinquenta mil reais em prol de Vila Valério 
e ao Deputado Federal Helder Salamão que também atendeu aos pedidos dos 
Vereadores e prometeu destinar ao Município um trator, um caminhão, uma máquina 
de pilar café e um kit completo para o Conselho Tutelar. Destacou que esses são os 
políticos que representam Vila Valério em Brasília. Mencionou a visita do Deputado 
Federal Paulo Foletto ao Município para a entrega de equipamentos e disse que são os 
frutos dos pedidos feitos pelos Vereadores no passado. Esclareceu que emendas 
demoram mesmo para serem liberadas por questões burocráticas e que o Município 
está feliz e agradecido. Finalizando, ressaltou que tem um compromisso com a 
população de Vila Valério e busca sempre fazer um trabalho sério para que ao final do 
mandato alcance seus objetivos. Neste momento, o Senhor Presidente retomou a 
Presidência desta Casa e não havendo mais nenhum orador inscrito para falar, 
suspendeu a Sessão por quinze minutos conforme determinação regimental. Reaberta 
a Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que 
constou do seguinte: Requerimento n.º 03/2018, assinado por cinco dos Senhores 
Vereadores, que requer a tramitação em regime de urgência especial para a Moção n.º 
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001/2018, em primeira e única discussão e votação. Requerimento este que após ter 
sido lido, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Neste momento, em 
razão da aprovação do requerimento de urgência, o Senhor Presidente suspendeu a 
Sessão para que as comissões tomassem as providências cabíveis. Reaberta a 
Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente determinou o prosseguimento da 
Ordem do Dia que constou do seguinte: Primeira e única deliberação da Moção n.º 
001/2018, que “Externa Aplausos e Congratulações pelo Dia Internacional da Mulher”, 
que após a fase de discussão, foi colocado em votação e aprovada por unanimidade. 
Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida ou votada na Ordem do Dia da 
presente Sessão, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos convidando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 21 (vinte e 
um) de março do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, para 
constar, Eu Secretário, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 

Vila Valério-ES, em 07 de março de 2018. 
 

_______________________________ 
Presidente 

 
 

________________________________ 
1.º Secretário 


